

## 最真挚的教诲

风华初级中学 九(8)班 孙鸣伶

心 想着今天中午要背课文，我匆匆扒了口饭，狼吞虎咽后就拿着英语书去办公室了。来到办公室门口早已经有两位同学在排队，我安静地站在门口，偷偷朝里望。汪老师正襟危坐，认真地在听一位同学背书，我思绪飞扬着……

汪老师是我们的英语老师，高高的个儿，略瘦，白皙的脸上架着一幅眼镜，干练的短发看着特别精神，总给人一种向上的使不完的劲儿。严谨认真是汪老师的标签。中午背书是例行公事，谁也逃不了，每当听我们背书时，汪老师总是闭着眼睛，左手食指轻轻地有节奏地敲击着桌面，一旦汪老师的手指出现停顿，你就知道自己背错了，只好重头再来了。

汪老师从来不会对于我们哪怕一丁点儿的错误视而不见，更不会因为你是一位好学生而给你面子，特别的宽大处理。

还记得上次练习卷，有道题目要求改否定句，这只要看清题目就绝对不会做错，我偏偏没有审清题目，改成了一般疑问句。在汪老师眼里这可是学习上的大过错，我到现在还是历历在目课堂上的那一番情景：“我们班最大的问题就是不好好审题——孙鸣伶，我说的就是你！”班级同学立刻齐刷刷地看向

我，我恨不得找个地洞钻下去，心想：至于嘛，不就是错了一道题目，2分而已，又不是什么重要的考试，何况我还是班级前几名，汪老师接着又语重心长道：“假如是定位考，这2分要相差多少名啊？要拉开几个档次啊？”边说边用手敲打着桌子，一副痛心疾首的样子……这次以后我一直小心审题，再也不犯不该犯的错误了。

汪老师不但“纠错”能力了得，不单在考试时，平时哪怕一次小的默写都记得很清楚，对同学不留情面，而且记忆力也很好，有谁需要订正默写，还有谁会考试经常犯哪些错误，甚至于有多少同学没背课文，多少同学没背知识点，有哪些同学全对……无需身边的小本子，了然于心，一口气如数家珍推出一张名单。比如上次我审题不清后，汪老师经常调侃我“否定、疑问傻傻分不清”。还有一次我中午没有背课文，汪老师下午第一节课下课冲进教室将我逮个正着……

这不，今天又要背课文了，我以最快的速度出现在办公室门口，轮到我了，收回我的思绪，赶紧最后扫一遍课文，合上书，快步走向汪老师办公桌旁，汇报成果，聆听教诲……

## 我心中的百草园

上海市市北初级中学八年级(8)班 刘梓坤

在陆伯伯的厂里有一个小花园，这里是喧闹都市中的一方净土，也是我心中的百草园。

这个小花园是个植物园。种植着琳琅满目的树种：四季常青的罗汉松、八月飘香的桂花、高随风而舞的柳树；还有一丛从矮小的灌木、美丽的花朵，以及一盘盘造型奇特的盆景。高的、矮的；大的、小的……给小花园增添了几分色彩，特别是春天一到，树木青翠，花朵争艳，整个园子里充满着无限的生机。

这个小花园也是个小型动物园。一进工厂的大门，动物们就叫唤起来，简直是在举行一场盛大的音乐会。狗摇着尾巴“汪——汪——”地友好地叫着；一群白鹅伸长脖子，机警地看着我们“嘎——嘎——”地叫着；成群的母鸡“咯咯哒——咯咯哒——”不停地叫唤着，好像为自己顺利产蛋而沾沾自喜；一群白鸽扑棱着翅膀，扑的一声，从一棵树飞到另一棵树上了，整个园子是热闹非凡。有趣的是，这里的母鸡非常调皮，有时还飞到树顶上生蛋，甚至孵蛋。有一次，我们就在一棵柚子树上发现了几只刚孵出来的小鸡呢，毛茸茸

的，非常可爱。

这个花园还是我们的乐园。桔子黄了，摘了剥了皮，直接往嘴里送；月季花开了，掐了两朵，插戴在妹妹的头上；柚子熟了，拿一根长杆，把柚子顶下来，大的剥了吃，小的拿来当球踢；蝉鸣叫了，我们粘好网兜，小心谨慎地去捕蝉，然后用火烤了吃，香喷喷的，真是美味。鸭子饿了，我们拿起菜叶，就往池塘里扔，鸭子欢快地吃着，还不时抬起头来，以示对我们的感谢。花园的草丛里、树木下、池塘边都留下了我们欢快的身影。

还记得一个春暖花开的季节，我们在草丛间玩耍着，突然，小宝发现了一只刺猬，浑身是刺，但是却看不见脸蛋，我们用棍子拨弄着，但小刺猬却没有反应，原来这只可怜的小刺猬已去了天堂。我们费了九牛二虎之力挖了一个小坑，轻轻地把小刺猬放进去，放上几片花瓣，盖上一层厚厚的泥土。让它永远安息吧！

这就是让我牵挂、让我向往的百草园，这里的一花一草，一树一木，一鸟一禽，都给我们的童年增添了无限的乐趣，也处处留下了我们童年的足迹。



**上海市工商外国语学校**  
SHANGHAI I&C FOREIGN LANGUAGES SCHOOL

国家重点中专  
上海市中等职业教育改革发展特色示范学校

### 招生类别：

中本贯通（3年中专+4年本科 国际经济与贸易 上海商学院）

中高职贯通（3年中专+2年专科 国际商务

应用德语

机电一体化技术

上海商学院

上海工商外国语职业学院

上海东海职业技术学院）

### 普通中专招生专业：

商务英语、国际商务、商务德语、商务日语、

商务法语、商务韩语、商务俄语、商务西语、

软件与信息服务、数控技术应用

### 招生现场咨询：

每周六下午1:00-4:00

每周日上午8:00-11:00

学校光华楼102室

立人立業  
知行合一

